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Η εορτή της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων 
του Αγίου Νεκταρίου στο Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Κυριακή 3 Σεπτεμβρίου 2023 η Ορθόδοξος Εκκλησία 
εόρτασε την ανάμνηση της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων 
του Αγίου Νεκταρίου.
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Για τους Έλληνες του Καΐρου πρωτίστως, αλλά και για όλον τον Αιγυπτιώτη 
Ελληνισμό, ο Άγιος Νεκτάριος είναι δικαιωματικά «ο δικός μας Άγιος». Πέρασε 
μεγάλο μέρος της ζωής του στην Νειλοχώρα διακονώντας με αυταπάρνηση τους 
πιστούς, κηρύσσοντας αδιαλείπτως το Λόγο του Θεού.



Χειροτονήθηκε Επίσκοπος Πενταπόλεως στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στο 
Χαμζάουι του Καΐρου και πέρασε μεγάλο μέρος της ζωής του ως Πατριαρχικός 
Επίτροπος της Αιγυπτιακής μεγαλούπολης, διαμένοντας στην Επισκοπική κατοικία 
που σήμερα αποτελεί ένα καλαίσθητο μουσείο, το οποίο επισκέπτονται χιλιάδες 
πιστοί από όλο τον κόσμο.



Στο μικρό εκκλησάκι που βρίσκεται κάτω από την κατοικία του Αγίου Νεκταρίου, 
στον προαύλιο χώρο του Αγίου Νικολάου ο Μέγας Εκκλησιάρχης του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Στέφανος 
τέλεσε σε ιδιαίτερα μυσταγωγικό κλίμα την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία μετά 
αρτοκλασίας εις ανάμνηση της Ανακομιδής των Ιερών του Λειψάνων, μετά του 
Πανοσιολογιώτατου Αρχιμανδρίτη Παρθενίου, ενώ τους ύμνους έψαλε ο 
Ιεροψάλτης κ. Αλέξανδρος Μπάσης.



Όπως ανέφερε ο πατέρας Στέφανος στον ποιμαντικό του λόγο η ανάμνηση της 
Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Νεκταρίου την 3η Σεπτεμβρίου, 
αποτελεί ένα ακόμα από τα μυριάδες θαύματα του Αγίου, αφού όπως τόνισε με 
ιδιαίτερη συγκίνηση, το σώμα του αντιστεκόταν για πολλά χρόνια στην φυσική 
φθορά και την σήψη, αναβλύζοντας ευωδία κάθε φορά που επιχειρείτο η Ανακομιδή 
των Ιερών του Λειψάνων.



Ο πατήρ Στέφανος μίλησε επίσης για την πορεία του βίου του Αγίου Νεκταρίου, τις 
ταπεινώσεις που υπέστη αλλά και το ψυχικό του θάρρος που τον κατέστησε τελικά 
φωτεινό οδοδείκτη της Ορθόδοξης πίστης.



Παρέστησαν επίσης μεταξύ άλλων ο διευθυντής της Αχιλλοπουλείου Σχολής κ. 
Βασίλης Λάγιος και ο Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας 
κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης.
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